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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Akın GÜRLEK tarafından Anayasa'nın 98'inci «e

TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınln^esmı arz edj&rLn.

Av.DrTiyi.Sel^n Tanrıkulu
!ır MilletvekiliDi'

Türkiye'de ceza infaz kurumlarında bulunan hasta mahpusların durumu, uzun yıllardır

insan hakları örgütleri, hukukçular ve sağlık meslek örgütleri tarafından dile getirilen önemli

bir insan hakları sorunu olmaya devam etmektedir.

İnsan hakları savunucuları tarafından yapılan açıklamalarda, cezaevlerinde bulunan çok

sayıda mahpusun ağır hastalıklarla mücadele ettiği, bazı mahpusların tedaviye erişimde ciddi

güçlükler yaşadığı ve sağlık durumlarının cezaevi koşullarında giderek ağırlaştığı ifade

edilmektedir.

Bu kapsamda İnsan Hakları Derneği (İHD) İstanbul Şubesi Hapishane Komisyonu, hasta

mahpusların durumuna dikkat çekmek amacıyla düzenlediği F Oturumları ile kamuoyunu

bilgilendirmektedir. Son olarak gerçekleştirilen 729'uncu F Oturumu kapsamında yapılan

açıklamada, cezaevlerinde bulunan hasta mahpusların sağlık hizmetlerine erişimi, adli tıp

süreçleri ve infaz ertelemesi uygulamaları konusunda ciddi sorunlar yaşandığı belirtilmiştir.

Hasta mahpuslara ilişkin olarak infazın ertelenmesi, tedaviye erişim ve insan onuruna

yakışır infaz koşullarının sağlanması, hem ulusal mevzuat hem de uluslararası insan hakları

sözleşmeleri bakımından devletin sorumluluğu altındadır.

Ancak kamuoyuna yansıyan bilgiler, cezaevlerinde bulunan bazı ağır hasta mahpusların

cezaevi koşullarında yaşamlarını sürdürmek zorunda kaldıkları, sağlık raporlarına rağmen infaz

ertelemesi veya tahliye süreçlerinin geciktiği yönünde ciddi endişelere yol açmaktadır.

Bu bağlamda aşağıdaki soruların yanıtlanması önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

Türkiye'de ceza infaz kurumlarında bulunan hasta mahpusların toplam sayısı kaçtır?

Bu mahpuslardan kaçı ağır hasta kategorisinde değerlendirilmektedir?

Son 5 yıl içinde sağlık gerekçesiyle infazı ertelenen veya tahliye edilen mahpus sayısı

kaçtır?

Cezaevlerinde bulunan hasta mahpusların hastanelere sevk süreçlerinde yaşanan

gecikmelere ilişkin Bakanlığınıza ulaşan şikâyet sayısı kaçtır?

Adli Tıp Kurumu tarafından verilen "cezaevinde kalamaz" raporlarına rağmen infaz

ertelemesi uygulanmadığı iddiaları doğru mudur?
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Ceza infaz kurumlarında bulunan mahpusların düzenli sağlık kontrolü ve tedaviye

erişiminin sağlanması için Bakanlığınız tarafından yürütülen özel bir program

bulunmakta mıdır?

Ağır hasta mahpusların insani ve sağlık koşullarına uygun biçimde infazlarının

ertelenmesi veya alternatif infaz yöntemlerinin uygulanması yönünde bir yasal veya

idari düzenleme planlanmakta mıdır?

İnsan hakları örgütleri tarafından dile getirilen hasta mahpusların durumuna ilişkin

sorunların çözümü için sivil toplum kuruluşları ve meslek örgütleriyle yürütülen bir

çalışma bulunmakta mıdır?
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